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5/2. Тема НИР: «Проведение научных исследований и разработка для подразделений дорожно-патрульной службы Госавтоинспекции автоматизированных информационно-управляющих систем, интегрированных с Единой государственной системой предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».
ГК № 11/5/2/040 от 01.06.2011 г. ЗАО «Стинс Коман»
В рамках НИР:

- проведено исследование и анализ результатов функционирования АИУП ДПС в подразделениях Госавтоинспекции;
- исследованы возможности и разработаны предложения по расширению состава информационных полей карточки учета ДТП;

- предложены варианты технического исполнения мобильных комплексов АИУП ДПС для макетирования в пилотной зоне;

- разработаны предложения по направлениям перспективного развития и внедрения АИУП ДПС.

6/1. Тема НИР: «Научно-методическое обеспечение формирования правовых, организационных, финансово-экономических, инженерных, информационных, социально-политических, психологических и иных аспектов основ безопасности дорожного движения»

ГК № 11/6/1/017 от 12.04.2011 г. ЗАО "АКГ" РБС"
В рамках НИР:

- определены общие тенденции в состоянии аварийности на автомобильном транспорте в период с 2000 года по 2010 год и на перспективу до 2020 года;
- дана характеристика проблем, на решение которых должна быть направлена федеральная целевая программа повышения безопасности дорожного движения на 2013-2020 года, определена их взаимосвязь с национальными приоритетами социально-экономического развития Российской Федерации и эффективность решения на федеральном уровне;
- описаны основные риски, связанные с программно-целевым методом решения проблем с дорожно-транспортной аварийностью в Российской Федерации, включающие макроэкономические, финансовые, техногенные, геополитические, законодательные, организационные, инновационные, информационные и другие риски;
- подготовлены научно-обоснованные предложения по цели и задачам федеральной целевой программы повышения безопасности дорожного движения на 2013-2020 годы с указанием сроков, этапов ее реализации и перечня целевых индикаторов и показателей, отражающих ход выполнения программы;
- подготовлены предложения по системе программных мероприятий, которые позволят обеспечить к 2020 году целевое сокращение числа лиц, погибших в результате ДТП;

- определены объемы средств, необходимых для реализации федеральной целевой программы повышения безопасности дорожного движения на 2013-2020 годы в целом и предлагаемых программных мероприятий, а также приведены обоснования и механизмы привлечения средств из внебюджетных источников и бюджетов субъектов Российской Федерации;

- разработан механизм управления федеральной целевой программой повышения безопасности дорожного движения на 2013-2020 годы, в том числе включающий предложения по распределению сфер ответственности и механизму взаимодействия государственных заказчиков программы;
- осуществлена оценка социально-экономической и экологической эффективности федеральной целевой программы повышения безопасности дорожного движения на 2013-2020 годы. Проведенная оценка показала, что разрабатываемая федеральная целевая программа выйдет на уровень положительной текущей бюджетной эффективности в первый же год своей реализации.
6/2. Тема НИР: «Разработка оптимальной модели управления деятельностью в области обеспечения безопасности дорожного движения на федеральном, региональном и местном уровнях на основе научного анализа динамики социально-экономических процессов, сложившейся системы государственного управления и опыта зарубежных стран».
ГК № 11/6/2/014 от 16.04.2011 г. ЗАО "АКГ" РБС"
В рамках НИР:

- выполнен анализ федеральных и региональных законодательных и нормативных актов, определяющих показатели социально-экономического развития на региональном уровне и оказывающие прямое или косвенное влияние на уровень безопасности дорожного движения в субъекте Российской Федерации;

- проведен сравнительный анализ показателей дорожного движения с точки зрения значимости их влияния на социально-экономическое развитие субъекта Российской Федерации;

- осуществлен анализ зарубежного опыта по формированию и использованию систем показателей, отражающих влияние безопасности дорожного движения на социально-экономическое развитие;

- проведено формирование уточненного перечня показателей для оценки состояния социально-экономического развития субъекта Российской Федерации с учетом показателей, отражающих его состояние в области БДД;

- выполнена апробация на базе выбранного пилотного региона сформированного уточненного перечня показателей, как составной части системы показателей социально-экономического развития субъекта Российской Федерации;

- проведено формирование предложений по оценке социально-экономического развития пилотного региона с учетом показателей, отражающих его состояние в области БДД;
- дана обоснованная оценка состояния учета сведений о ДТП в стране, а также погибших и раненных в них;
- разработаны предложения по оптимизации (реформированию), повышения эффективности системы учета и анализа данных о ДТП, а также погибших и раненных в них.
6/2. Тема НИР: «Разработка оптимальной модели управления деятельностью в области обеспечения безопасности дорожного движения на федеральном, региональном и местном уровнях на основе научного анализа динамики социально-экономических процессов, сложившейся системы государственного управления и опыта зарубежных стран».
ГК №11/6/2/022 от 04.05.2011 г. ЗАО «Овионт»
В рамках НИР подготовлены:

- предложения в Государственный доклад о состоянии безопасности дорожного движения в Российской Федерации за 2009-2010 годы;
- предложения по совершенствованию деятельности ГИБДД в сфере обеспечения безопасности дорожного движения;

- проект Доклада «О приоритетных направлениях деятельности по повышению безопасности дорожного движения до 2020 года»;
- анализ федеральных и региональных законодательных и нормативных актов, определяющих показатели социально-экономического развития на региональном уровне и оказывающие прямое или косвенное влияние на уровень безопасности дорожного движения в субъекте Российской Федерации
- сравнительный анализ показателей дорожного движения с точки зрения значимости их влияния на социально-экономическое развитие субъекта российской федерации;
- анализ зарубежного опыта по формированию и использованию систем показателей, отражающих влияние безопасности дорожного движения на социально-экономическое развитие;
- формирование уточненного перечня показателей, отражающих влияние этих показателей безопасности дорожного движения на социально-экономическое развитие субъекта российской федерации;
- разработка процедур обработки информации, характеризующей безопасность дорожного движения с учетом ее значимости для социально-экономического развития субъекта российской федерации;
- апробация на базе выбранного пилотного региона сформированного уточненного перечня показателей, как составной части системы показателей социально-экономического развития субъекта российской федерации;
- формирование предложений по оценке социально-экономического развития пилотного региона с учетом показателей, отражающих его состояние в области БДД;
- обоснованная оценка состояния учета сведений о ДТП в стране, а также погибших и раненных в них;
- анализ зарубежного опыта учета сведений о ДТП и дорожно-транспортном травматизме;
- разработка предложений по оптимизации (реформированию), повышению эффективности системы учета и анализа данных о ДТП, а также погибших и раненных в них.
6/3. Тема НИР: «Проведение комплексных исследований и подготовка научно-обоснованных предложений по регламентации деятельности и организации взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, а также общественных объединений и юридических лиц в области обеспечения безопасности дорожного движения»
ГК №11/6/3/23 от11.05.2011 г. ГУО ВПО "МАДИ"
В рамках НИР проводились:
- разработка комплекса правовых и организационных механизмов противодействия коррупции в деятельности органов Государственной инспекции безопасности дорожного движения;
- изучение общественного мнения о месте и роли государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД РФ в деятельности по обеспечению безопасности дорожного движения;
- разработка, информационное наполнение, продвижение и регулярное обслуживание информационного портала по безопасности дорожного движения в Российской Федерации.
6/4. Тема НИР: «Разработка единых критериев и методик анализа и оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти, участвующих в обеспечении безопасности дорожного движения, на федеральном, региональном и местном уровнях»
ГК №11/6/4/015 от 06.04.2011 г. ЗАО "Овионт"
В рамках НИР проводились:
- формирование уточненного перечня направлений деятельности органов МВД по обеспечению БДД в рамках федерального закона «о полиции»;
- разработка уточненного перечня показателей по каждому направлению деятельности органов МВД по обеспечению БДД;
- разработка методики сбора информации, характеризующей общественное мнение;
- разработка процедур обработки информации, характеризующей общественное мнение;
- формирование оценки деятельности органов МВД РФ в области обеспечения БДД на основе общественного мнения;
-  экспериментальные расчеты комплексной оценки деятельности органов МВД РФ в области обеспечения БДД с учетом общественного мнения;
- уточнение количества и важности показателей в области обеспечения БДД;
- подготовка методики оценки деятельности органов МВД РФ в области обеспечения БДД с учетом общественного мнения;
6/6. Тема НИР: «Формирование научно обоснованных предложений по созданию многопараметрической информационно-аналитической системы прогнозирования и моделирования ситуации в области обеспечения безопасности дорожного движения».

ГК № 11/6/6/059 от 06.09.2011 г. ЗАО "ПРОГНОЗ"
В рамках НИР:
- разработана архитектура внутреннего межуровневого информационного обмена БД МИАС федерального и регионального уровней;
- выполнено проектирование модуля внутреннего межуровневого информационного обмена БД МИАС;
- проведено проектирование Единого механизма сбора информации о дорожно-транспортных происшествиях;
- разработана архитектура Единого механизма сбора информации о дорожно-транспортных происшествиях ФИС ГИБДД;
- выполнено проектирование модулей учета информации о ДТП;
- разработаны предложения по созданию архитектуры взаимодействия системы Единого механизма сбора данных о ДТП ФИС ГИБДД с системой ведения государственной статистической отчетности по дорожно-транспортным происшествиям ГИАЦ МВД России;
- проектирование модуля взаимодействия системы Единого механизма сбора данных о ДТП ФИС ГИБДД с системой ведения государственной статистической отчетности по дорожно-транспортным происшествиям ГИАЦ МВД России;
- разработка архитектуры взаимодействия системы Единого механизма сбора данных о ДТП ФИС ГИБДД с МИАС;
- проектирование модуля взаимодействия системы Единого механизма сбора данных о ДТП ФИС ГИБДД с системой МИАС;
- разработка механизмов взаимодействия системы Единого сбора данных о ДТП ФИС ГИБДД с оперативной базой предварительных данных о ДТП на региональном уровне;
- проектирование модуля взаимодействия системы Единого сбора данных о ДТП ФИС ГИБДД с оперативной базой предварительных данных о ДТП модулей учета информации о ДТП;
- разработка системного проекта на МИАС;
- разработка проекта Приказа МВД России о вводе многопараметрической информационно-аналитической системы прогнозирования и моделирования ситуации в области обеспечения безопасности дорожного движения (МИАС) в эксплуатацию;
- разработка предложений по внесению изменений в приказ МВД России № 1144-07
6/8. Тема НИР: «Проведение комплексных исследований и подготовка научно-обоснованных предложений по совершенствованию форм и методов международного сотрудничества и координации в области обеспечения безопасности дорожного движения, на основе анализа эффективности существующей практики и успешного опыта решения комплексных задач в других областях»
ГК № 11/6/8/007 от 21.02.2011 г. Фонд "ЦСР-Регион"
В рамках НИР:

- анализ зарубежного опыта обеспечения безопасности дорожного движения с помощью механизмов лицензирования, саморегулирования, технического регулирования и альтернативных методов; 

- анализ российского опыта обеспечения безопасности дорожного движения с помощью механизмов лицензирования, саморегулирования, технического регулирования и альтернативных методов;
- подготовка предложений по формированию системы организации лицензирования БДД в России, альтернативных предложений по использованию  институтов саморегулирования и технического регулирования в сфере БДД в России;
- разработка концепции нормативно-правового регулирования. Анализ взаимодействия предлагаемых рекомендаций с нормативными актами в сфере БДД
6/9. Тема НИР: «Формирование научно-обоснованных методов и механизмов профилактической деятельности по снижению влияния факторов аварийности; их классификация и ранжирование. Разработка научно-обоснованных мер профилактики дорожно-транспортных происшествий и снижения тяжести их последствий по направлениям (аварийность в городах, на пассажирском автотранспорте, на железнодорожных переездах; детский дорожно-транспортный травматизм; дисциплина водителей и пешеходов, транспортные средства с правым рулем; технически устаревшие транспортные средства; деятельность на месте дорожно-транспортного происшествия; влияние средств массовых коммуникаций на участников дорожного движения, влияние обязательного страхования автогражданской ответственности на безопасность дорожного движения)».

ГК № 11/6/9/019 от 25.04.2011 г. ГУО ВПО "МАДИ"
В рамках НИР:

- проведено исследование, направленное на повышение эффективности деятельности Госавтоинспекции по контролю (надзору) за безопасностью колесных транспортных средств (КТС) на разных стадиях их жизненного цикла:

- анализ моделей и принципов контроля безопасности транспортных средств на различных стадиях их жизненного цикла в зарубежных странах;
- разработка организационной модели контроля (надзора) Госавтоинспекции за безопасностью транспортных средств на различных стадиях их жизненного цикла;

- разработка предложений регламентирующие принципы реализации государственного контроля (надзора) за безопасностью транспортных средств.
- проведение исследований и разработка предложений, направленных на развитие и обеспечение безопасности велосипедного движения в городах с населением свыше 1млн. человек:
- анализ действующих нормативных документов, регламентирующих требования к организации велосипедного движения в РФ;
- анализ практики организации велосипедного движения в городах Российской Федерации;
- анализ аварийности в РФ с участием велосипедистов,  мопедов и мотовелосипедов;
- анализ зарубежной практики организации велосипедного движения и обеспечения его безопасности;
- основные принципы организация движения велосипедистов по велодорожкам и велополосам;
- рекомендации  по движению велосипедистов общего характера;
- проект Методических рекомендаций по организации велосипедного движения, в том числе по проектированию велосипедных дорожек в населенных пунктах;
- предложения по совершенствованию нормативной базы, регламентирующей велосипедное движение.
- проведены исследования и разработаны предложения, направленные на повышение безопасности дорожного движения детей в местах расположения дошкольных и школьных учреждений - анализ статистики ДТП с участием детей дошкольного и школьного возраста в зонах расположения школьных учреждений;
- изучение практики назначения мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения детей дошкольного и школьного возраста в зонах расположения школьных учреждений;
- анализ опыта зарубежных стран в создании и организации дорожного движения в зонах расположения дошкольных и школьных учреждений;
- предложения по принципам определения дошкольных и школьных зон, повышению безопасности детей в этих зонах.
- проведено исследование и разработаны предложения, направленные на повышение безопасности дорожного движения за счет использования зимних шин (в том числе ошипованных) на транспортных средствах - классификация и взаимодействие зимних шин с дорожным покрытием и эффективность их использования для повышения БДД на скользком покрытии;
- анализ российского и зарубежного опыта регламентации и применения зимних (в том числе ошипованных) шин на различных типах транспортных средств;
- воздействие шипов противоскольжения на дорожное покрытие;
- разработки к техническому состоянию зимних шин;
- предложения по регламентации правил использования зимних шин.
4/8.Тема НИР: «Проведение исследований, направленных на развитие автоматизированных систем управления движением транспортных средств и пешеходов, разработку программного обеспечения и алгоритмов работы системы».
ГК  № 11/4/8/042 от 07.06.2011 г.  ООО "Корпорация Строй Инвест Проект М"
В рамках НИР:

- подготовлены предложения по внесению изменений в следующие методические материалы:

- «Методику определения целесообразности создания АСУД»;

- «Методику размещения оборудования»;

- «Методику проведения обследования объекта управления и обработки результатов»;

- «Рекомендации по проектированию схем организации дорожного движения при внедрении АСУД».

- проведены исследования зарубежного и отечественного опыта проектирования, внедрения и модернизации АСУД;
- разработано «Руководство по проектированию, внедрению и модернизации АСУД»;

- подготовлены научно-обоснованные предложения, на основании опыта внедрения АСУД в г. Краснодаре, по включению в систему градостроительного проектирования вопросов создания и функционирования АСУД;
- подготовлены проекты национальных стандартов:

- ГОСТ Р Средства технические периферийные автоматизированных систем управления дорожным движением. Дорожный контроллер. Общие требования. Методы испытаний;

- ГОСТ Р Средства технические периферийные автоматизированных систем управления дорожным движением. Детекторы транспорта. Общие требования. Методы испытаний;

- ГОСТ Р Комплекс стандартов на автоматизированные системы управления дорожным движением. Центральный управляющий пункт автоматизированных систем управления дорожным движением. Общие требования.

- выполнен анализ действующей системы планирования, бюджетирования и финансирования работ в сфере создания, функционирования и модернизации АСУД на региональном и местном уровнях;

- подготовлены рекомендации для органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, направленные на реализацию программно-целевого метода при создании новых и модернизации уже существующих АСУД, на создание условий для повышения инвестиционной привлекательности внедрения АСУД.
Росавтодор

3/15.Тема НИР: «Проведение научных исследований правового механизма выполнения владельцами транспортных средств (должностными лицами) профилактических мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения (соблюдение режимов труда и отдыха водителей, предрейсовые и послерейсовые медицинские осмотры, использование тахограмм и т.п.) в части соблюдения требований Федерального закона «О безопасности дорожного движения»

ГК № ОПО - 47/409 от 29 09 2006 г. ОАО «НИИАТ»
(В рамках этапа 4 – 2011 г.)
В рамках НИР:
- выполнено обоснование состава и структуры изменений нормативной правовой базы, связанной с реализацией Федерального закона «О безопасности дорожного движения» с позиции повышения безопасности дорожного движения при осуществлении перевозок пассажиров и грузов;

- разработаны предложения по внесению изменений, отмене, а также разработке новых нормативных правовых документов, связанных с реализацией Федерального закона «О безопасности дорожного движения», определяющих в т.ч. развитие рыночных отношений на автомобильном транспорте.

3/21.Тема НИР: «Научное исследование по выработке критериев технического состояния транспортных средств, допускаемых к эксплуатации по условиям безопасности дорожного движения»

ГК № ОПО-47/417 от 29.09.2006г. ОАО «НИИАТ»
(В рамках этапа 4.2 – 2011 г.)
В рамках НИР:
- разработаны предложения по развитию системы критериев безопасности эксплуатируемых автотранспортных средств;

- определены основные показатели изменения качества автомобилей в процессе эксплуатации;
- проведен статистический анализ влияния неисправностей отдельных систем транспортных средств на их активную безопасность;
- определены стратегии обеспечения сохраняемости сертифицированных свойств безопасности автомобиля;

- разработаны оценочные индикаторы эффективности мероприятий по совершенствованию критериев технического состояния транспортных средств;
- разработаны предложения по внесению изменений в технический регламент «О безопасности колесных транспортных средств».
3/24.Тема НИР: «Проведение исследований проблем гармонизации международных и национальных требований в части безопасности транспортных средств»
ГК № ОПО – 47/404 от 29.09.2006 г. ОАО «НИИАТ»
(В рамках этапа 4.2 – 2011 г.)
В рамках НИР:
- разработаны проекты международных документов в рамках деятельности в рабочих органах международных соглашений;

- гармонизация нормативной базы технического регулирования Российской Федерации в области автомобильного транспорта с правилами ЕЭК ООН, глобальными техническими правилами и предписаниями;

- гармонизация нормативных правовых актов, регламентирующих политику, создание и функционирование интеллектуальных транспортных систем;
- разработана система оценочных индикаторов эффективности мероприятий  по обеспечению гармонизации международных и национальных требований в части безопасности транспортных средств;
- проведена оценка эффективности мероприятий по обеспечению гармонизации международных и национальных требований в части безопасности транспортных средств.
3/25.Тема НИР: «Исследование проблем создания современной испытательной базы для оценки соответствия транспортных средств, составных частей конструкции, предметов дополнительного оборудования, запасных частей и принадлежностей транспортных средств установленным требованиям».
ГК № УД 47/192 от 28.06.2007 г. ОАО «НИИАТ»
(В рамках этапа 4.2 – 2011 г.)
В рамках НИР проведены:
- анализ системы государственного регулирования в отношении транспортных средств на протяжении его жизненного цикла
- анализ международного опыта гармонизации национальных технических требований и административных процедур в отношении транспортных средств
- анализ законодательства Европейского союза в отношении допуска транспортных средств к обращению
- анализ состояния системы государственного регулирования в отношении транспортных средств в Российской Федерации
- разработаны предложения по изменению нормативно-правовой базы в отношении технических служб на основе административных предписаний, установленных Женевским Соглашением 1958 г.
4/13.Тема НИР: «Исследование проблем влияния современных средств оборудования железнодорожных переездов на безопасность дорожного движения»
ГК № УД 47/127 от 22.07.2011 г. ФГУП «РОСДОРНИИ»
В рамках НИР
- разработаны рекомендации по обеспечению безопасности движения на участках автомобильных дорог в зоне железнодорожных переездов (проект):
- определена классификация железнодорожных переездов;
- проведена оценка безопасности движения на участке автомобильной дороги в зоне железнодорожных переездов;
- определены требования к геометрическим элементам автомобильной дороги на подходах к железнодорожному переезду;
- проработано обустройство подходов к железнодорожному переезду техническими средствами и устройствами организации и обеспечения безопасности дорожного движения;
- обосновано устройство дополнительных полос движения на переездах
- разработаны требования к эксплуатационному состоянию участка автомобильной дороги в зоне железнодорожного переезда по эксплуатации;
- определены требования к эксплуатационному состоянию участка автомобильной дороги в зоне железнодорожного переезда по эксплуатации;
- установлены основные требования к оборудованию железнодорожных переездов.
4/15.Тема НИР: «Проведение научных исследований влияния эксплуатационных характеристик современных средств обустройства (дорожных знаков, светофоров, оборудования для искусственного освещения и т.п.) и содержания (антигололедных реагентов и т.п.) автомобильных дорог и улиц на аварийность»
ГК № УД 47/126 от 22.07.2011 г. ФГУП «РОСДОРНИИ»
В рамках НИР
- определены предложения по техническому и научному сопровождению реализации мероприятий по применению современных средств обустройства
- разработка предложений по внесению изменений и поправок в ГОСТ Р 52290–2004;
- разработка предложений по внесению изменений и поправок в ГОСТ Р 52289-2004;
- определены предложения и дополнения в ГОСТ Р 52605-2006;
- определены предложения и дополнения в ГОСТ Р 52766-2007.
4/9.Тема НИР: «Исследование проблем влияния современных материалов, применяемых для нанесения дорожной разметки, на аварийность»
ГК №УД 47/129 от 22.07.2011г. ФГУП «РОСДОРНИИ»
В рамках НИР:
- проведена классификация материалов, применяемых для устройства дорожной разметки;

- определены нормативные требования к дорожной разметке;

- изучение влияния характеристик и качества разметочных материалов на срок службы разметки;

- совершенствование требований и методик по выбору и применению материалов для разметки дорог в зависимости от условий эксплуатации:

- определены предложения по проведению организационно-технических мероприятий для обеспечения качества и функциональной долговечности дорожной разметки;

- разработаны рекомендации по выбору оптимального разметочного материала в зависимости от условий его эксплуатации и необходимой функциональной долговечности;

- разработаны рекомендации по назначению качественных характеристик разметочных материалов и оценки срока их службы;
- определены предложения по совершенствованию методов контроля качества разметочных материалов.
6/18 Тема НИР: «Проведение научных исследований с целью внесения изменений в законодательство Российской Федерации по вопросам перевозок автомобильным транспортом пассажиров и грузов, в том числе опасных, крупногабаритных и тяжеловесных»
ГК № УД 47/193 от 28.06.2007 г. ОАО «НИИАТ»
(В рамках этапа 4 – 2011 г.)
В рамках НИР:
- обоснование необходимости внесения изменений и дополнений в разработанные ранее предложения по внесению изменений в законодательство по вопросам перевозок автомобильным транспортом пассажиров и грузов;
- проведены апробации изменений и дополнений в разработанные ранее предложения по внесению изменений в законодательство по вопросам перевозок автомобильным транспортом пассажиров и грузов, в том числе опасных, крупногабаритных и тяжеловесных;
- внесение изменений и дополнений, разработанных ранее предложений по внесению изменений в законодательство по вопросам перевозок автомобильным транспортом пассажиров и грузов, в том числе опасных, крупногабаритных и тяжеловесных;

- проведены апробации изменений и дополнений в разработанные ранее предложения по внесению изменений в законодательство по вопросам перевозок автомобильным транспортом пассажиров;

- внесение изменений и дополнений, разработанных ранее предложений по внесению изменений в законодательство по вопросам перевозок пассажиров автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом;

- разработаны предложения по вопросу изменения законодательства с целью закрепления полномочий Правительства РФ по утверждению правил обеспечения безопасности перевозок грузов и пассажиров автомобильным транспортом.
3/22 Тема НИР: «Научные исследования закономерностей изменения параметров безопасности транспортных средств в реальных условиях эксплуатации в течение их жизненного цикла»
ГК № ОПО – 47/418 от 29.09.2006 г. ОАО «НИИАТ»
(В рамках этапа 4.2 – 2011 г.)
В рамках НИР:
- проведены научные исследования закономерностей изменения параметров безопасности транспортных средств в эксплуатации в течение их жизненного цикла на базе созданной системы мониторинга, включающие описание организационного проекта системы мониторинга свойств автомобильной техники в эксплуатации и основных научных и практических результатов, полученных при внедрении системы мониторинга свойств автотранспортных средств в эксплуатации;

- разработаны предложения по правовому закреплению отдельных элементов системы мониторинга свойств автотранспортных средств в эксплуатации в законодательстве Российской Федерации и дано описание реализации этих предложений;
- разработаны предложения по дальнейшему совершенствованию законодательства Российской Федерации, регламентирующего правовой статус, структуру и функционирование системы мониторинга свойств автотранспортных средств в эксплуатации;

- разработана Методика оценки изменения пассивной безопасности транспортных средств по результатам краш-тестов;

- приведено описание внедрения научных и практических результатов, полученных в системе системы мониторинга свойств автотранспортных средств в эксплуатации.
3/8 Тема НИР: «Проведение научных исследований нормативно-правового и методического обеспечения системы повышения квалификации и профессионального мастерства водителей транспортных средств. Подготовка предложений по ее совершенствованию»
ГК № ОПО-47/407 от 29.09.2006 г. ОАО «НИИАТ»
(В рамках этапа 4.2 – 2011 г.)

В рамках НИР:
- проведен анализ передового отечественного и зарубежного опыта по подготовке и переподготовке водителей различных категорий;

- разработаны проекты квалификационных характеристик водителей, содержащие требования к профессиональному уровню водительского состава и его ранжирования с учетом характеристик транспортных средств и особенностей перевозочного процесса;
- разработан проект технических требований к оснащению ходовой лаборатории инструментальными средствами оценки качества управления транспортным средством для осуществления энергосберегающего вождения;
- разработаны предложения по изменению и дополнению в учебные планы и программу ежегодных занятий с водителями автотранспортных организаций;
- предложен проект государственной системы допуска водителей, работающих по найму, либо как индивидуальные предприниматели к перевозкам пассажиров, багажа и грузов на коммерческой основе;
- разработан перечень изменений и дополнений в нормативных документах, обеспечивающих внедрение предлагаемой системы допуска к профессии водителя, производящего перевозки на коммерческой основе.
3/18 Тема НИР: «Проведение научных исследований и опытно-конструкторских работ по применению новых элементов пассивной безопасности на транспортных средствах, в том числе в части защиты пешеходов при наездах»
ГК № УД 47/108 от 19.07.2011 г. НИЦИАМТ ФГУП «НАМИ»
В рамках НИР:
- проведен анализ современных конструкций дорожных ограждений мостовой группы;
- разработана программа расчета энергоемкости мостовых ограждений;

- разработаны рекомендации по совершенствованию конструкций ограждений с целью снижения опасности взаимодействия транспортных средств с ними;
- проведена оценка критериев травмирования водителя и пассажиров при столкновении автомобилей и автобусов с мостовыми ограждениями

3/23 Тема НИР: «Научное исследование соответствия транспортных средств для перевозок пассажиров видам и условиям перевозок по критериям безопасности дорожного движения. Разработка соответствующих требований»
ГК № ОПО-47/405 от 29.09.2006 г ГТУ"МАДИ"
(В рамках этапа 6 – 2011 г.)

В рамках НИР:
- разработаны методические рекомендации по мониторингу оценочных индикаторов эффективности мероприятий по обеспечению соответствия автобусов видам и условиям перевозок по критериям безопасности дорожного движения.
- предложены система учета ДТП автобусов при несоответствии класса автобуса виду и условиям перевозок и система учета ДТП автобусов при наличии особенностей в их конструкции, направленных на повышение безопасности.
- введены соответствующие изменения и дополнения в регистрационные документы по ДТП: в карточку учета ДТП, в форму отчетности «Сведения о ДТП», в инструкцию по учету ДТП в органах внутренних дел.
- проанализированы принципы действия дополнительных систем, повышающих безопасность дорожного движения и уточнена связь этих систем с конкретными видами ДТП.
- проанализированы предложенные изменения и дополнения в существующие нормативные документы на всех этапах выполнения данной темы. Подтверждено, что данные изменения и дополнения, а также разработанные новые нормативные документы, позволяют полностью ликвидировать пробелы в проблеме соответствия автобусов видам и условиям перевозок по критериям безопасности дорожного движения.
6/14 Тема НИР: «Научная разработка методов и механизмов регулирования рынка транспортных услуг с учетом требований безопасности дорожного движения»
ГК № ОПО-47/403 от 29.09.2006 г ГТУ"МАДИ"
(В рамках этапа 6 – 2011 г.)

В рамках НИР:
- определены общие вопросы регулирования автотранспортной деятельности на региональном уровне с учетом безопасности дорожного движения;
- проанализированы особенности и перспективы социально-экономического развития регионов России на современном этапе;
- проработан региональный аспект в документах транспортной политики Российской Федерации;
- рассмотрена роль саморегулируемых организаций в системе управления автомобильными перевозками на региональном уровне;
- проведена оценка результативности и эффективности применения различных методов и механизмов регионального регулирования рынков грузовых автотранспортных услуг с учетом особенностей и уровня социально-экономического развития отдельных регионов;
- разработаны модели регулирования региональных рынков грузовых автотранспортных услуг с учетом требований безопасности дорожного движения;
- разработаны основные модели регионального регулирования рынков пассажирских транспортных услуг;
6/13 Тема НИР: «Подготовка научно обоснованных предложений по развитию пассажирского транспорта общего пользования в части обеспечения безопасности дорожного движения»
ГК № ОПО-47/402 от 29.09.2006 г ОАО «НИИАТ»
(В рамках этапа 4.2 – 2011 г.)
В рамках НИР проведены:
- разработка научно обоснованных предложений по повышению безопасности пассажирских пере​возок транспортом общего пользования на основе повышения технологического уровня перевозок;

- разработка научно обоснованных предложений по повышению безопасности пассажирских перевозок транспортом общего пользования на основе повышения уровня безопасности инфраструктуры;

- разработка научно обоснованных предложений по повышению безопасности пассажирских перевозок транспортом общего пользования на основе обеспечения мер по регулированию процесса автомобилизации;

- разработка научно обоснованных предложений по повышению безопасности пассажирских перевозок транспортом общего пользования на основе повышения эффективности контроля мер по обеспечению безопасности движения общественного пассажирского транспорта общего пользования.
4/6.Тема НИР: «Исследование проблемы приоритетности движения общественного транспорта, в том числе с использованием специально выделенных полос, с учетом требований безопасности дорожного движения»
НИПИ территориального развития и транспортной инфраструктуры
В рамках НИР проведены:
- анализ эффективности существующих схем организации приоритетного движения пассажирского транспорта общего пользования за рубежом;
- анализ эффективности существующих схем организации приоритетного движения пассажирского транспорта общего пользования на УДС Санкт-Петербурга;
- дана оценка социально-экономической эффективности от создания приоритетных условий для движения городского пассажирского транспорта общего пользования в Санкт-Петербурге;
- прогноз распределения пассажиропотоков и оценка эффективности при организации приоритетного движения пассажирского транспорта общего пользования с учетом развития УДС Санкт-Петербурга до 2015 года.
Тема НИР: «Подготовка водителей к действиям в чрезвычайных ситуациях при перевозке пассажиров и грузов»
ГК № ОПО-47/408 от 29.09.2006 г. ОАО «НИИАТ»
(В рамках этапа 4 – 2011 г.)
В рамках НИР:
- разработана методология обучения водителей на основе ситуационных характеристик дорожного движения;

- сформирован проект типовой программы «Подготовка водителей к действиям в чрезвычайных ситуациях при перевозке пассажиров и грузов автомобильным транспортом»;

- разработано положение об организации обучения водителей автотранспортных организаций действиям в чрезвычайных ситуациях при осуществлении перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом;

- определены предложения по внесению дополнений в действующие примерные программы подготовки водителей транспортных средств категории «C», «D»;

- разработана памятка водителю, осуществляющему перевозки опасных грузов класса 2, 3 автомобильным транспортом
- разработана памятка водителю автобуса по действиям при возникновении (угрозе возникновения) чрезвычайных ситуаций и совершении (угрозе совершения) актов незаконного вмешательства в перевозочную деятельность
Тема НИР: «Опытное внедрение новых ограждений (с низкими последствиями наезда) при строительстве и ремонте Федеральных автомобильных дорог (проектные работы и сопровождение)»
ГК № ОПО-47/398 от 29.09.06 г.
Доп, соглашение № УД-47/128, ФГУП «Российский дорожный научно-исследовательский институт»
Опытное внедрение включает в себя следующие работы:

- разработку проектных решений для участков, где предусмотрена установка новых ограждений;

- разработка проектных решений по усилению установленных ранее конструкций ограждений;

- сопровождение работ по установке ограждений;

- организация и сопровождение работ по усилению (модернизации) установленных ранее конструкций ограждений;

- выполнение работ по испытанию новых конструкций на «Автополигоне» НАМИ;

- обследование дорог с оценкой состояния ограждений и определением участков для опытного внедрения;
- внедрение разработанных конструкций в 2010-2011 годах.
Тема НИР: «Исследование проблем создания современной отечественной испытательной базы для оценки соответствия транспортных средств, составных частей конструкции, предметов дополнительного оборудования, запасных частей и принадлежностей транспортных средств установленным требованиям»
ГК № УД 47/192 от 28.06.2007 г. ОАО «НИИАТ»
(В рамках этапа 4.2 часть 2 – 2011 г.)
В рамках НИР:
- определены особенности технического регулирования при принятии технического регламента Таможенного союза (ЕврАзЭС) о безопасности колесных транспортных средств;

- разработаны требования к испытательным лабораториям с учетом решения Комиссии Таможенного союза от 18 июня 2010 г. № 31;
- сформированы предложения по изменению нормативно-правовой базы в отношении технических служб на основе административных предписаний, установленных Женевским Соглашением 1958 г.
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