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Безопасность автомобильного транспорта зависит от выполнения своих обязанностей водителями, от качества дорог и в меньшей степени – от безопасности транспортных средств. В свою очередь, безопасность КТС складывается из безопасности конструкции и безопасности их технического состояния (эксплуатационной  безопасности). 

Исследование посвящено созданию научной платформы обеспечения безопасности колесных транспортных средств.  

Апробированным во всем мире действенным средством обеспечения безопасности КТС служит совершенствование государственного контроля (надзора) за ее обеспечением субъектами автотранспортной деятельности и организационными системами сертификации и технического осмотра. 

Цель исследования – повышение безопасности автомобильного парка за счет совершенствования контроля (надзора) за ее обеспечением в отношении конструкций транспортных средств.

На основе изучения международных требований и национального опыта автомобилезированных стран разработан комплекс предложений и рекомендаций по организации совершенствования надзора Госавтоинспекции за обеспечением безопасности транспортных средств при внесении изменений в их конструкцию при эксплуатации. Представлены предложения по проектам изменений и дополнений нормативных правовых актов, устанавливающих требования к организации обеспечения безопасности автомобильного парка.

Введение
Обеспечение безопасности дорожного движения в условиях постоянно растущей интенсивности движения автомобильного транспорта является одной из актуальных проблем, имеющих большое социальное и экономическое значение. 

По под​счетам экспертов, ежегодно по всему миру в дорожно-транспортных происшествиях (далее – ДТП) гибнет почти 1,2 млн. человек, а телесные повреждения получают до 50 млн. человек, что равно общей числен​ности населения пяти крупнейших городов.

Без новых усилий и инициа​тив, общее количество смертельных случаев и травм в результате ДТП по всему миру, согласно прогнозам, возрастет в период с 2000 до 2020 г. примерно на 65 %, а в странах с низким и средним уровнем дохода смертность в ре​зультате ДТП, может возрасти на 80 %. 

Транспорт является важнейшей составной частью экономики государства,  фактором, обеспечивающим ее единство и целостность. Развитие транспорта во многом определяет национальную безопасность страны, ее обороноспособность и способствует решению социальных задач. Устойчивая и эффективная работа транспорта стимулирует рост производства и потребления, способствует расширению международных связей, интеграции в мировую экономическую систему.

Транспортная  политика во всех странах рассматривается как одна из важнейших составляющих общегосударственной стратегии, а сам транспорт, как правило, находится под постоянным контролем со стороны государства. Важнейшей целью государственного регулирования деятельности транспорта служит обеспечение безопасности дорожного движения. Снижение аварийности, намеченное Федеральной целевой программой «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах», утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 20 февраля 2006 г. № 100 [1], достижимо только при соответствующем совершенствовании контроля (надзора) за деятельностью по обеспечению безопасности автомобильного парка.
Одним из важнейших направлений развития транспортных систем и действенным инструментом государственной транспортной политики является совершенствование контрольно-надзорной деятельности и ее нормативной правовой базы. Контрольно-надзорная деятельность создает так необходимые для обеспечения безопасности дорожного движения (далее ОБДД) обратные связи от эксплуатации и проявлений технического состояния транспортных средств, к изготовителям и их дилерам, менеджменту автотранспортных предприятий и автосервиса. Административная составляющая этой деятельности формируется надзорными органами исполнительной власти, тогда как технологическая составляющая реализуется деятельностью консалтингового бизнеса, привлекаемого к работам по контролю. Объектами надзора служит деятельность владельцев и изготовителей транспортных средств, автосервиса и технической службы автотранспортных предприятий по обеспечению эксплуатационной безопасности автомобильного парка. 
Важнейшим направлением совершенствования контрольно-надзорной деятельности Госавтоинспекции служит повышение контроля за внесением изменений в конструкцию транспортных средств при эксплуатации. Это направление тесно связано с выполнением технического осмотра. Уход Госавтоинспекции из непосредственного участия и от руководства выполнением технического осмотра усложняет организацию контроля за внесением изменений и выполнением предусмотренного в таких случаях технического осмотра. В этой связи данное исследование, направленное на развитие надзорной деятельности Госавтоинспекции, представляет актуальность. 
Выполнение данной НИР должно обеспечить предпосылки дальнейшего сокращения числа погибших и раненых в ДТП.
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